OL L Hazwla

(O Dogru-Yanlis Tipi Soru

e Siniflama gerektiren bir soru tipidir. Ogrenci agik ve neti bir dnermenin dogru veya yanlis olduguna
karar verir.

(O Dogru-Yanlig Soru Tipi

e Net ve agik bir Snermenin 6grenci tarafindan dogru veya yanlis sekilde degerlendirildigi sorulardir.

(O Dogru-Yanli Testi

e Dogru-Yanlis soru tipinden olusan sinav taradar.

Dogru-Yanh Testinin Amaci

Ogrencilerin bilgi v kavrama diizeyi bilissel becerilerini yoklamak icin yapilir.

Sans baarisi yiiksek bir sinav turidir. Ogrencilerin dogru secenedi rastlantisal olarak isaretleme
intimali %50 dir.

Bu sebeple dogru-yanlis soru veya testi hazirlarken dikkat edilmesi gereken noktalar asagidaki gibidir:

1. Ogrenciye acik, net ve anlasilir bir tane énerme sunulmalidir.

Ornek

Asagidaki 6nermeleri dogru veya yanlis olarak siniflandiriniz. Dogru olanin basina (D), yanlis olanin basina
(Y) koyunuz.

1. () Dogru-Yanlis testlerinde sans basarisi coktan segmeli testlere gére daha ytksektir.
2. ( )Dogru-Yanlis testlerinin puanlamasi klasik yazili sinavlara gére daha objektiftir.



2. Ogrenci neden dogru veya neden yanlis karar verdigini agiklamasi igin uygun bir yazim alani
saglanabilir. Béylelikle 6grencinin dogru veya yanlis karari denetlenir ve sans basarisi azaltilmis olur.

Ornek

Asagidaki 6nermeleri dogru veya yanlis olarak siniflandiriniz. Nedenini agiklayarak dogru olanin basina (D),
yanlis olanin basina (Y) koyunuz.

1. ( ) Dogru-Yanls testlerinde sans basarisi coktan segmeli testlere gére daha yiiksektir.

Ciinkii...

2. ( )Dogru-Yanlis testlerinin puanlamasi klasik yazili sinavlara gére daha objektiftir.

Ciinkdi...

Cevap Anahtari
1. (D ) Dogru-yanlis testlerinde sans basarisi coktan segmeli testlere gére daha yiiksektir.

Ciinkii: Dogru-yanlis testlerinde 6grenci iki segenek arasindan tercih yapar ve dogru yaniti rastlantisal olarak
bulma ihtimali %50 iken goktan se¢meli sinav eger 5 sikli ise dogru segenedi rastlantisal bulma ihtimali
%20°dir.

Dikkat Edilecek Ozellikler:

Bir 6nerme bir hedef davranisla iligkili olmalidir. Bir 8nerme bir yargi igermelidir.
Onerme yeterli uzunlukta olmalidir. Cok uzun olmasindan kaginilmalidir.
Onermeler 6grenciyi ezbere ydneltmemelidir.

Sans basarisin azaltmak igin 2. drnekteki gibi soru sorulabilir.
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